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ATA DA 47a REUNIAO ORDINARIA DA CAMARA
MUNICIPAL DE TIMBAÚBA, DO ANO DE 2022.

AOS 06 (SEIS) DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE 2022
(DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 20:00 ,H (VINTE
HORAS), COM A PRESENÇA INICIAL DO NUME~O DE
VEREADORES QUE PROPORCIONOU O QUORUM
REGIMENTAL, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU,
SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, ABERTA A PRESENTE
REUNIÃO. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA,
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETARIO A FAZER
A LEITURA DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR, A QUAL,
APÓS LIDA, FOI COLOCADA EM DISCUSSÃO. COMO
NÃO HOUVESSE QUEM QUISESSE DISCUTI-LA, FOI, A
MESMA, POSTA EM VOTAÇÃO E APROVADA POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES, SENDO ASSINADA
PELOS MEMBROS DA MESA. DANDO CONTINUIDADE, A
SENHORA PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO
A FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU
DAS SEGUINTES MATÉRIAS: OFÍCIO GP - N°
398/2022, ENCAMINHANDO O PROJETO DE LEI N°
031/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"DISPÕE SOBRE O CUSTEIO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA
_ CIP E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". PARECERES
FAVORÁVEIS DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO, EDUCAÇÃO, SAÚDE E
ASSISTÊNCIA SOCIAL, JUNTAMENTE COM O
SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI N° 002/2021, DE
AUTORIA DO VEREADOR FELLIPE DE MORAES
VASCONCELOS, QUE "RECONHECE A PRÁTICA DA
ATIVIDADE FÍSICA MINISTRADA POR PROFISSIONAL
DE EDUCAÇÃO FÍSICA, ACADEMIAS DE GINÁSTICA,
ESTÚDIOS DE MUSCULAÇÃO, DE ESPORTES E ARTES
MARCIAIS COMO ESSENCIAL, PODENDO SER
REALIZADA EM ESTABELECIMENTOS PRESTADORES
DE SERVIÇOS DESTINADOS A ESSA FINALIDADE,
NESSE TEMPO DE CRISE OCASIONADO. PELAm
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PANDEMIA DO CORONAVÍRUS COVID-19".
REQUERIMENTOS N°S 087 E 088/20J2, DE AUTORIA
DA VEREADORA RISALVA BRANDAO RODRIGUES.
REQUERIMENTO N° 089/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS.
REQUERIMENTO N° 0~0/2022, DE AUTORIA, DO
VEREADOR GLEBSON MARCIO BARBOSA DE ARAUJO.
INDICAÇÕES N°S 021 E 022/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA.
INDICAÇÃO N° 023/2022, DEAUTORIA DOVER~ADOR
FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS. CONCLUIDO O
EXPEDIENTE, A SENHORA PRESIDENTE FACULTOU A
PALAVRA AOS VEREADORES. FAZENDO USO DA
MESMA, O VEREADORGLEBSONMÁRCIO BARBOSA DE
ARAÚJO, QUECOMENTOUSOBRESEU REQUERIMENTO
LIDO NO EXPEDIENTE. EM SEGUIDA, FEZ USO DA
PALAVRA O VEREADOR FELLlpE DE MORAES
VASCONCELO~ QUE COMENTOU SOBRE SUAS
MATÉRIAS LIDAS NO EXPEDIENTE. LOGO APÓS, FEZ
USO DA PALAVRA O VEREADOR EMANEUL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, QUE COMENTOU SOBRE SUAS
INDICAÇÕES LIDAS NO EXPEDIENTE. TAMBÉM FEZ
USO DA PALAVRA A VEREADORA RISALVA BRANDÃO
RPDRIGUES, QUE COMENTOU SOBRE SEUS
REQUERIMENTOSLIDOS NO EXPEDIENTE. A SENHORA
PRESIDENTE VOLTOU A FACULTAR A PALAVRA.
NINGUÉM MAIS QUERENDOFAZER USO DA MESMA, A
SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU, AO 1°
SECRETÁRIO, QUE PROCEDESSE À CHAMADA DOS
VEREADORES. FEITA A CHAMADA, CONSTATOU-SE A
PRESENÇADE 12 (DOZE) VEREADORESEA AUSÊNCIA
JUSTIFICADA DO VEREADORFELLIPE GOMES
FERREIRA LIMA, CONFORME REGISTRADO NO LIVRO
DE PRESENÇA. DANDO CONTINUIDADE, A SENHORA
PRESIDENTE AUTORIZOU O 1° SECRETÁRIO A FAZER
A LEITURA DA ORDEM DO DIA, QUE CONSTOU DAS
SEGUINTESMATÉRIAS: PROJETODE LEI N° 025/2022,
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DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE "ESTIMA A
RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023". EM la DISCUSSÃO
E EM la VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO,
NÃO HOUVEQUEMQUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO
O PROJETOEM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO
POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. PROJETO DE
LEI N° 026/2022, DEAUTORIA DO PODEREXECUTIVO,
QUE "ATUALIZA O PLANO PLURIANUAL DO
MUNICÍPIO PARA EXECUÇÃODA PARCELA ANUAL DE
2023 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM la
DISCUSSÃO E EM la VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM
DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-
LO. COLOCADO O PROJETO EM VOTAÇÃO, FOI, O
MESMO, APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS
PRESENTES. PARECERES FAVORÁVEIS DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO,
FINANÇAS E ORÇAMENTO AO PROJETO DE LEI N°
030/2022, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE
"DISPÕE SOBREA AUTORIZAÇÃO PARA ABERTURA DE
CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTARPOREXCESSODE
ARRECADAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". EM
ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O
MESMO EM DISCUSSÃO, DISCUTIU O PROJETO A
VEREADORA MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DESANTANA. A SENHORAPRESIDENTEVOLTOU
A FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM MAIS QUERENDO
FAZER USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOUO PROJETOEM VOTAÇÃO, SENDO O MESMO
APROVADO POR 10 (DEZ) VOTOS FAVORÁVEIS DOS
VEREADORES: EMANUEL GOUVEIA FERREIRA LIMA,
MARILEIDE ROSENDO DE ALBUQUERQUE, TARCÍSIO
BATISTA DA SILVA, GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE
ARAÚJO, FELLIPE DE MORAES VASCONCELOS,
RONALDO GOMES DA SILVA, RISALVA BRANDÃO
RODRIGUES, MARCOS ANTONIO FERREIRA, JOÃO
GOMES COUTINHO FILHO E JOSÉ BERNARDO DE



FARIAS; E 02 (DOIS) VOTOS CONTRÁRIOS DOS
VEREADORES: MARIA DA CONCEIÇÃO ALESSANDRA
SILVA DE SANTANA E JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ
DE ANDRADE FILHO. REQUERIMENTO N° 083/2022,
DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO
MUNIZ DE ANDRADE FILHO, EM QUE FAZ APELO AO
EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE E AO SECRETÁRIO DE SERVIÇOS
URBANOS, PARA QUE PROCEDA A INSTALÇÃO DE
LÂMPADAS NO DISTRITO DE CATUCÁ. EM ÚNICA
DISCUSSÃO E EM ÚNICA VOTAÇÃO. POSTO O MESMO
EM DISCUSSÃO, NÃO HOUVE QUEM QUISESSE
DISCUTI-LO. COLOCADO O REQUERIMENTO EM
VOTAÇÃO, FOI, O MESMO, APROVADO POR
UNANIMIDADE PELOS PRESENTES. REQUERIMENTO
N° 084/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, EM QUE FAZ
APELO AO EXMO. PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE
ALBUQUERQUE E AO SECRETÁRIO DE SERVIÇOS
URBANOS, PARA QUE PROCEDA A INSTALÇÃO DE
LÂMPADAS NO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DO
LIVRAMENTO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
REQUERIMENTO N° 085/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA QUE FAÇA REPOSIÇÃO DE CALÇAMENTO DA RUA
FREI DAMIÃO NO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DO
LIVRAMENTO. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PEL~PRESE~~



REQUERIMENTO N° 086/2022, DE AUTORIA DO
VEREADOR JOSÉ DO NASCIMENTO MUNIZ DE
ANDRADE FILHO, EM QUE FAZ APELO AO EXMO.
PREFEITO MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE,
PARA QUE FAÇA REPOSIÇÃO DE CALÇAMENTO DA RUA
MARIA BRASILINA JORDÃO, NO DISTRITO DE
CATUCÁ. EM ÚNICA DISCUSSÃO E EM ÚNICA
VOTAÇÃO. POSTO O MESMO EM DISCUSSÃO, NÃO
HOUVE QUEM QUISESSE DISCUTI-LO. COLOCADO O
REQUERIMENTO EM VOTAÇÃO, FOI, O MESMO,
APROVADO POR UNANIMIDADE PELOS PRESENTES.
CONCLUÍDA A ORDEM DO DIA, A SENHORA
PRESIDENTE FACULTOU A PALAVRA AOS VEREADORES
PRESENTES, FAZENDO USO DA MESMA O VEREADOR
RONALDO GOMES DA SILVA, QUE DISSE O SEGUINTE:
"EU QUERIA PARABENIZAR O PREFEITO MARINALDO
ROSENDO DE ALBUQUERQUE E SUA ESPOSA ANA
ALICE, POR TEREM SEUS OLHOS VOLTADOS SEMPRE
PARA OS MAIS NECESSITADOS DA NOSSA CIDADE.
SABEMOS QUE O GOVERNADOR DO ESTADO NÃO TEVE
A OMBRIDADE DE VIR ATÉ ESTA CIDADE, PASSANDO
POR AQUI, MAS NÃO ENTROU, INDO DIRETO PARA
MACAPARANA, DEU AS COSTAS PARA TIMBAÚBA.
MARINALDO ROSENDO DE ALBUQUERQUE E SUA
NOBRE ESPOSA, BEM COMO, OS NOBRES PARES DESTA
CASA, ACREDITO QUE TODOS ESTIVERAM FAZENDO
UMA BOA AÇÃO PARA AQUELAS PESSOAS, NAQUELE
MOMENTO DE CALAMIDADE NO NOSSO MUNICíPIO. A
PREFEITURA PROVIDENCIOU CESTAS BÁSICAS,
CAMAS, COLHÕES, UMA EQUIPE DE LIMPEZA, ENFIM.
FEZ UMA AÇÃO PRÉVIA, PARA BENEFICIAR AQUELES
MAIS NECESSITADOS NAQUELE MOMENTO. MAIS UMA
VEZ, O NOSSO PREFEITO, JUNTO COM A SECRETÁRIA,
ATRAVÉS DE UMA PARCERIA COM A GMAIS FAVELAS,
TROUXE PARA O NOSSO MUNICÍPIO 113 (CENTO E
TREZE) GELADEIRAS E 87 (OITENTA E SETE) FOGÕES,
PARA BENEFICIAR AS PESSOAS ~UE F~ ~



AFETADAS PELAS CHUVAS DO MÊS DE MAIO DESTE
ANO. POR TANTO, QUERO PARABENIZAR O PREFEITO
E A SECRETÁRIA POR ESTE OLHAR VOLTADO PARA OS
MAIS NECESSITADOS DO NOSSO MUNICÍPIO". EM
SEGUIDA, FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR
GLEBSON MÁRCIO BARBOSA DE ARAÚJO, NOS
SEGUINTES TERMOS: "COMEÇAR FALANDO DO DIA DE
ONTEM, UM DIA MARCANTE PARA MIM, MINHA
FAMÍLIA E PARA TODOS QUE ACOMPANHARAM A
TRAJETÓRIA POLÍTICA DO SAUDOSO ELIEZER
BARBOSA DE ARAÚJO (O BANANEIRO). ONTEM, DIA,OS (CINCO) DE DEZEMBRO, HA EXATAMENTE 20
(VINTE ANOS) ANOS, ELE PARTIU PARA OUTRO
PLANO, MAS DEIXOU UM LEGADO DE MUITA LUTA,
MUITA BATALHA, MUITOS ENSINAMENTOS. EU NÃO
POSSO, JAMAIS, DEIXAR DE REGISTRAR ENQUANTO
AQUI ESTIVER ESSA DATA MARCANTE, DE UM
POLÍTICO MARCANTE, AQUI, NESTA CASA. MUITOS
FORAM ALUNOS DELE, MEU AMIGO MAVIAEL
BARBOSA, SEMPRE NOS TRATANDO COM MUITO
RESPEITO, MUITO CARINHO. ENIVALDO PAULINO DA
SILVA, FOI TAMBÉM UM ALUNO DO MEU PAI, COM
BASE NESSE ENSINAMENTO, QUASE CONSEGUIU UM
ASSENTO NESTA CASA, TEVE UMA VOTAÇÃO
BASTANTE EXPRESSIVA NA ELEIÇÃO. AINDA HOJE,
MUITAS PESSOAS SE REFEREM AO BANANEIRO DE SUA
FORMA DE AGIR E COMO ELE ATUAVA. ISSO É MUITO
GRATIFICANTE PARA MIM! É POR ISSO QUE PROCURO
ME PORTAR AQUI, E RESPEITO TODOS VOCÊS. ACHO
QUE NO CURSO DO DIA-A-DIA, AQUI, NÓS DEVEMOS
PROCURAR SEMPRE UM TOM MODERADO,
APRESENTANDO AQUILO QUE A GENTE DEFENDE NO
NOSSO PONTO DE VISTA. EU TIVE UM PRIVILÉGIO
MUITO GRANDE, EU VI ONDE PAPAI ERROU E VI ONDE
PAPAI ACERTOU. OS ACERTOS FORAM MUITOS, QUE
JÁ ESTOU AQUI, NO ASSENTO DESTA CASA, HÁ 05
(CINCO) MANDATOS CONSECUTIVO~ FRUT~



SEUS ENSINAMENTOS. QUERO FAZER UMA
REFERÊNCIAAO PROJETODE LEI DO EXECUTIVO, QUE
TRATA DO ORÇAMENTO DA LOA. NÓS ESTAMOS COM
UMA ESTIMATIVA DE 213.000.000 (DUZENTOS E
TREZE MILHÕES), DEIXANDO CLARO AQUI QUE NÓS,
OS QUATRO VEREADORES DE OPOSIÇÃO, ACABAMOS
DE VOTAR SEM QUESTIONAMENTO NA PRIMEIRA
VOTAÇÃO NO PROJETO DO ORÇAMENTO, E LÁ NO
ARTIGO OITAVO É BOM QUE OS SENHORES E
SENHORAS DEEM UMA OLHADINHA, TUDO QUE NÓS
ESTAMOS AUTORIZANDO O SENHOR PREFEITO A
FAZER POR DECRETO. QUERO FAZER UM PEDIDO A
SENHORA PRESIDENTE PARA CLIMATIZAR ESTACASA
E COLOCAR MICROFONES NA BANCADA. E COM
RELAÇÃO AO EDITAL DO CONCURSO, HOUVE
QUESTIONAMENTO, TAMBÉM, EM RELAÇÃOAO VALOR, ,
DOSSALARIOS DOS FUTUROSAGENTESDE SAUDE. EU
TIVE UMA REUNIÃO COM A CATEGORIA, ORIENTEI A
CONVERSARCOMO SINDICATO, ELESCONVERSARAM
COM O SINDICATO, E O SINDICATO ENTROU EM
CONTATO COM A GESTÃO, ONDE VÃO COLOCAR A
DEVIDA ERRATA PARA CORRIGIR AQUELE VALOR DOS

, "
SALARIOS DOSAGENTESDE SAUDE". LOGOAPOS, FEZ
USO DA PALAVRA O VEREADOR EMANUEL GOUVEIA
FERREIRA LIMA, QUE PROFERIU O SEGUINTE: "MINHA
FALA SERÁ BREVE! NÃO PODERIA DEIXAR PASSAR EM
BRANCO A QUESTÃO DOS TRANSPORTE DO TFD. EU
ACREDITO QUE FOI O VEREADOR JOSÉ DO
NASCIMENTO MUNIZ DE ANDRADE FILHO, QUE
QUESTIONOU OCORTEDEÔNIBUS. MAS, HOJE, EUFUI
PROCURADO POR UMA TIMBAUBENSE QUE UTILIZA
DESSE TRANSPORTE, MOSTRANDO-SE INDIGNADA
QUE SÓ FOI UM ÔNIBUS. ENTÃO, PRECISA-SE QUE A
GESTAO TOME AS PROVIDêNCIAS, PARA QUE POSSA
AMENIZAR O SOFRIMENTO DESTES PACIENTES, QUE
JÁ VÃO COM A SAÚDE DEBILITADA. ALI, VAI
PACIENTES QUE VÃO FAZER TRATAMENTO DE



QUIMIOTERAPIA, RADIOTERAPIA E HEMODIÁLISE, E
QUANDO VAI MAIS ÔNIBUS, NA MEDIDA QUE ESSES
PACIENTES VÃO TERMINANDO O SEU TRATAMENTO,
ELES JÁ VÊM VINDO NA FRENTE. ALGUNS, TEM O
TRATAMENTO MAIS DEMORADO E,
CONSEQUENTEMENTE, VAI VIR QUANDO TERMINA.
QUANDO VAI UM ÔNIBUS, SÓ TEM PACIENTE QUE
TERMINA O TRATAMENTO NO INÍCIO DA MANHÃ.
ENTÃO, ELE TEM QUE ESPERAR O ÚLTIMO PACIENTE
SER ATENDIDO, NO FINAL DA TARDE, OU INÍCIO DA
NOITE. PRECISA-SE QUE A GESTÃO OLHE COM
CARINHO ESSE PROBLEMA. ENTÃO, FICA AQUI O MEU
APELO". A SENHORA PRESIDENTE VOLTOU A
FACULTAR A PALAVRA. NINGUÉM QUERENDO FAZER
USO DA MESMA, A SENHORA PRESIDENTE DISSE O
SEGUINTE: "VOU DAR UMA RESPOSTA, AQUI, DO QUE
O OR. OSÍRES ESTÁ PASSANDO, EM RELAÇÃO AO
VALOR. ELE FALOU QUE O VALOR DOS ACS E DOS ACL,
DO CONCURSO, JÁ ESTÁ SENDO CORRIGIDO PARA O
PISO. LUCIMÁRIO VEIO HOJE E CORRIGIU. PORQUE,
NO EDITAL, VEIO O VALOR SEM O ABONO. TAMBÉM
QUERIA ESCLARECER A QUESTÃO DO TFD, NÃO SEI
DETALHES, MAS ESSES PACIENTES DE HEMODIÁLISE,
DE QUIMIOTERAPIA, RADIOTERAPIA, ELES NÃO
UTILIZAM O ÔNIBUS, NO MEU CONHECIMENTO, TEM
UM ÔNIBUS, TEM TRÊS VANS E UM MICRO, QUE SAI AS
09:00 H (NOVE HORAS) DA MANHÃ. ESSES PACIENTES
QUE TEM O TRATAMENTO MAIS ESPECIALIZADOS,
HEMODIÁLISE, O TRATAMENTO É TOTALMENTE A
PARTE DESSES ÔNIBUS DO TFD, E TAMBÉM SAI
CARROS PEQUENOS DAQUI, DA CIDADE, COM
PACIENTES QUE FAZEM QUIMIOTERAPIA E
RADIOTERAPIA. MAS, DETALHES A DIMINUIÇÃO
ASSIM, NÃO SEI DIZER". DANDO CONTINUIDADE, DEU
POR ENCERRADA A PRESENTE REUNIÃO,
CONVOCANDO A PRÓXIMA PARA O DIA 07 (SETE) DE
DEZEMBRO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), NO
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HORÁRIO REGIMENTAL. ENIVALDO PAULINO DA
SILVA LAVROU A PRESENTE ATA, QUE, APÓS LIDA,
DISCUTIDA E APROVADA, SERÁ ASSINADA PELOS
MEMBROS DA MESA.

V\~{(_-~
MARILEIDE ROSENDO DE ~LSUQUERQUE

PRES~NTEÁ

E ~~E~IMA

tu .~ r&~RÂ~~_d_
T~RCISIO BAT~é&~A

2° SECRETÁRIO
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